

◆ СОБЫТИЕ

## Фестиваль «Корни» - традиция продолжается

Более тысячи человек из разных уголков России и зарубежья приняли участие в фестивале семейных ценностей «Корни», который состоялся 20 - 21 июля в Омутинском районе в рамках национального проекта «Культура». Год от года география мероприятия расширяется. На этот раз к нам приехали гости из Тюмени, Ишима, Ханты-Мансийска, Ялуторовска, Заводоуковска, Ямала, Екатеринбурга, Кургана, Аромашевского района, Германии. Участники фестиваля собрались, чтобы провести замечательные выходные в кругу родных и друзей, вспомнить семейные традиции, народные обычаи и ремесла, уходящие корнями в историю наших предков.



Участники ансамбля «Казачья вольница» Владимир Пермяков (справа) и Павел Борисов с главой района

Виктор Воллерт, глава Омутинского муниципального района:  
- Уверен, мое мнение разделяют многие: фестиваль «Корни» состоялся. Я благодарен всем жителям района, приехавшим в выходные в Шабановскую рощу, откликнувшимся на ежегодное мероприятие, и нашим гостям, которые проявили интерес к празднику семейных ценностей. Надеюсь, что он подарил всем только положительные эмоции и на будущий год пройдет еще более массово и интересно.

Местом семейного отдыха стала Шабановская роща, где фестиваль проходит третий год подряд. Проект «Корни» был разработан специалистами культуры в 2017-м и получил грант областного конкурса «Моя идея». Мероприятие проводится при поддержке администрации Омутинского района. В этом году финансовую помощь оказали депутаты областной Думы Виктор Рейн, Ольга Швецова, Артем Зайцев, предприя-

тия и индивидуальные предприниматели района.

Участники фестиваля приезжали к месту проведения на личном транспорте и в специально организованных автобусах. Решившие остаться с ночевкой начали обживаться в палаточном лагере еще накануне, чтобы с утра пораньше не пропустить ничего интересного. За несколько часов до официального открытия фестиваля они успели размяться в парковом волейболе, поиграть в шашки, узнать, как улучшить материальное положение, на тренинге «Денежное дерево» и побыть в потоке Вселенной на занятиях йогой. Праздничное настроение в лагере создавали музыканты Школы искусств и концертные номера артистов домов культуры. Подкрепиться можно было в расположенных рядом торговых рядах, на которых было все - от шашлыков до холодных напитков, мороженого, попкорна и сладкой ваты. Желающие готовили еду сами. С этой целью организаторы предусмотрели мангальную зону и бочку с водой. Также участникам предлагалось приобрести всевозможную сувенирную продукцию.

Настоящее раздолье ждало детвору: карусели, батуты, катание на машинках. В отдельной палатке разместился зал с на-



Анастасия Валенчук посетила мастера по аквагриму



Зумба-фитнес добавляет хорошего настроения

стольными играми и спортивным инвентарем. Для ребят были подготовлены разнообразные развлекательные программы и игры.

Церемония открытия фестиваля «Корни» прошла на центральной «Певческой поляне», где зрителей встречали ведущие праздника, семейная пара Аэлиты и Михаила Монаховых, которые пожелали гостям провести время с радостью, счастьем и теплотой сердец.

Гостей приветствовала заместитель главы Омутинского муниципального района по социальным вопросам Елена Малушкова. Она пожелала хранить

семейный очаг, традиции предков и провести на природе отличные дни отдыха. Для торжественного награждения на сцену были приглашены лучшие семьи. За достойное воспитание детей и сохранение семейных ценностей благодарственными письмами администрации Омутинского муниципального района отмечены супружеские пары Лилии и Евгения Юриных, Татьяна и Александра Самойловых, Светланы и Юрия Сениных. Медали за любовь и верность вручены отметившим юбилей совместной жизни:

Продолжение на 2-й и 3-й стр.



Юные художницы творят в стиле французских импрессионистов



Зрители собрались на «Певческой поляне» посмотреть выступления артистов

◆ СОБЫТИЕ

## Фестиваль «Корни» - традиция продолжается



Семья Фаины и Виктора Мельниковых принимает поздравления от заместителя главы района Елены Малушковой

Продолжение.  
Начало на 1-й стр.

супругам Анне и Владимиру Вторушиным, Фаине и Виктору Мельниковым. От лица руководителя Регионального исполнительного комитета Тюменского регионального отделения партии «Единая Россия» Ольги Швецовой благодарственные письма за укрепление семейных традиций получили члены партии: главы сельских поселений, специалисты ведомств и многодетные семьи: Ирина и Ростислав Толкачевы, Татьяна и Артур Саутиевы,

Оксана и Владимир Чистяковы, Светлана и Алексей Мюллер, Гульмира и Жанобай Сулеймановы, Наталья и Андрей Демидовы.

Каждый час на певческой, ремесленной, оздоровительной, спортивной и детской полянах был наполнен игровыми программами, выступлениями вокальных и танцевальных коллективов районного Дома культуры и сельских ДК, конкурсами, туристическими эстафетами, состязаниями и интеллектуальными КВИЗами. Семьи прошли красивый обряд «Укоренения отношений», приняли

участие в дегустации выпечки на конкурсе «Красна изба пирогами», народных забавах на «Празднике огурца». Для участников было подготовлено более 50 бесплатных мастер-классов: по косоплетению, изготовлению оригинальных украшений, светильника «Роза из изолона», изделий из джутовой нити, декупажу, написанию натюрмортов. Омутинцы и гости района побывали на занятиях йогой и зумба-фитнесом, посетили «Беседку психолога». Большой интерес вызвала работа ремесленных мастерских, где обучали ковроткачеству и гончарному делу. Многие испытали себя в семейном многоборье ГТО и увлекательной игре «Фэмили-билдинг».

Не разочаровала и вечерняя программа. Меломанов порадовал концерт тюменского «Орchestra Счастья и Здоровья» и дискотечная программа с зажигательными ритмами барабанов артистов «Африка шоу».

Нашлось немало поклонников бардовской песни у костра. Перед отбоем на «Костровой поляне» началась демонстрация фильма в кинотеатре под открытым небом.



Екатерина Тур с дочкой Софией и Наталья Полуянова отдыхают в палаточном лагере



Алена Терентьева (г. Екатеринбург) предлагает сувениры «Лавки мастеров»

## Праздник пирога удался на славу

Конкурс «Красна изба пирогами», который подготовили работники Шабановского и Чуркинского сельских домов культуры, привлек любителей домашней выпечки. Он был на-

правлен на возрождение и сохранение народных традиций в изготовлении пирогов.

Для участия приглашались семьи и отдельные кулинары любого возраста. Продукция,

представленная на конкурс, выполнялась из натуральных, свежих, качественных продуктов. Все элементы выпечки должны были быть съедобны.

Оценивались внешний вид изделия, творческий подход, вкусовые качества и презентация пирога. Посостязаться в кулинарном поединке решили семьи: Кузьминых (с. Окуневское), Коровиных (с. Большой Краснояр), Бабенковых (с. Омутинское), Сениных (с. Шабаново). На народное голосование были выставлены пироги разных видов - мясные, рыбные, из слоеного теста с бее и другие.

Дегустация длилась недолго. Еще не успел закончиться концертный номер, как на подносе от конкурсных работ остались только крошки. Победителем безоговорочно была признана семья Сениных.

А зрители, которым не досталось пирога, получили удовольствие от программы в стиле народного гуляния.



Проходит народная дегустация

## Сюрпризы Аллеи любви



Надежда и Максим Протопоповы укоренили отношения

На фестивальных полянах было оформлено несколько оригинальных фотозон, участники запечатлевали яркие моменты и делились ими с друзьями и знакомыми. Но, пожалуй, самые романтичные снимки можно было сделать на Аллее любви. Именно на этой площадке проходил обряд «Укоренение отношений», который с удовольствием проходят как сложившиеся пары, так и те, кто только собирается связать себя семейными узами. Работники Центральной районной библиотеки объясняли им смысл давних традиций. Пары завязывали узелки на атласных лентах, означающие крепость отношений, плели кольца из прутьев

ивы. В конце им выдавалась медаль-талисман и свидетельство, что они прошли обряд «Укоренение отношений» в Шабановской роще. Максим Протопопов из города Тюмени, надев жене Надежде на руку ивовое колечко, не без юмора заметил: «А что так можно было? Зачем я десять лет назад трагитился на ювелирку!»

Семья в гостях у родителей вместе с дочкой Аней. На фестивале «Корни» они уже в третий раз. По словам супругов, приехали с ночевкой, так как год от года программа становится интереснее, народа собирается больше и хочется поучаствовать во всех мастер-классах и конкурсах.

## Чем полезна йога для детей

Лейла Смыслова приехала к нам на фестиваль из Ишима, она инструктор по детской йоге и занимается ей уже 10 лет. Расположившись на поляне на специальных ковриках, ребята выполняли комплекс несложных асан, именно так называют в йоге различные статические положения тела, когда выполняется та или иная практика:

- Сегодня мы проводим игровую йогу. Она дает детям возможность лучше понять тело как инструмент для жизни - нужно правильно, с пользой для себя, чтобы прожить долгую и счастливую жизнь, управлять телом и знать свои руки, ноги, голову, позвоночник. Мы делали «Позу дерева» - она хороша

для развития равновесия, формирования правильной осанки, повышения концентрации внимания, дает прилив сил и энергии. «Поза ребенка» снимает мышечное напряжение, дает расслабление плечевого пояса, выравнивает дыхание, - делится Лейла Смыслова, рассказывая о пользе асан. - Я стараюсь показать детям возможности их тела, учу владеть разными группами мышц, объясняю, что делать, чтобы руки были крепкими, ноги стояли на земле твердо, спина не болела, суставы были подвижными. Когда дети практикуют йогу, они становятся более свободными, уравновешенными, осваивают дыхательные техники и меньше страдают от стрессов.



Инструктор по йоге Лейла Смыслова проводит занятие с детьми

## Казачье подворье поразило гостей

Впервые на фестивале «Корни» было организовано казачье подворье, которое расположилось около одного из контрольно-пропускных пунктов. На мероприятии казаки не только следили за общественным порядком, но и подготовили насыщенный программу. На казачьем подворье можно было приобрести украшения, картины и другие поделки, сделанные руками мастериц Ирины Фадимовой, Анны Метешкиной, Виктории Павловой, предметы быта,

защиты развития традиционного казачьего военного искусства «Федерация рубки шашкой «Казарла» Николаем Мельниковым. Юные казаки проявили старание, чтобы завоевать главный приз - настоящую казачью шашку.

Кроме того, был показан концерт с участием представителей казачьих обществ Тюмени, Ялуторовска, Ишима, Ямала. Практически весь день не сходил с главной сцены омутинский детский танцевальный



Меткий выстрел - удача казака

домашней утвари. Участники фестиваля примеряли казачьи костюмы и фотографировались на память. Зрителям предложили театрализованное представление, рассказывающее о традициях и культуре казачества, обряде посвящения в казачата, а также показательные выступления по фланкировке нагайками и шашкой, игрища с перетягиванием каната, прыжками в мешках. Впервые в Тюменской области в рамках фестиваля состоялась детско-юношеское многоборье «Ермаковы игры». В соревнованиях приняли участие ребята в возрасте до 18 лет. Им предстояло пройти тропинку с мишенями, демонстрируя различные виды рубки, проявить точность в метании ножей и стрельбе из лука. Соревнующихся оценивало жюри во главе с председателем Тюменского областного регионального отделения общероссийской общественной органи-

ансамбль «Казачья вольница», которому 17 июля 2019 г. было присвоено звание образцового любительского коллектива.

Среди зрителей была делегация Ишимского казачьего общества в составе 25 человек.

- Приехали перенимать опыт у соседей, - говорит представитель ишимцев Татьяна Лобанова. - Какое хорошее дело двигают люди, которые развивают данное направление, организовали детей, приобщают их к казачьей культуре. То, что Евгений Метешкин и его единомышленники сеют в детях, расцветает. Я увидела вежливых, доброжелательных ребят, у них просто горят глаза! Это бесценно. Нас поразили прекрасные костюмы ваших казаков. Особенно нарядно выглядят девочки, как будто сошли с картинки. А как они замечательно танцуют! Честное слово, есть чему поучиться у омутинцев.

## Фэмили-билдинг - игра для сплочённых

Программа фестиваля была рассчитана на всевозможные аспекты семейного отдыха. Развлечения по своему вкусу могли найти и дети, и взрослые. Вместе с тем предлагались и мероприятия, где требовалась сплоченность и взаимопонимание. Одним из них стал фэмили-билдинг, который организовало Эвент агентство (г. Тюмень).

Специалист Сергей Бабаев пояснил, что его компания занимается проведением праздников, интеллектуальных и спортивных станций на мероприятиях различного характера. На «Корнях» они устроили семейную эстафету, включающую в себя девять станций. После старта две команды в сопровождении инструктора должны были преодолеть «трубы», «кочки», не упасть на дистанции в трио-штанах и гигантских футбольных ботинках, и на командных лыжах, справиться с веселыми головоломками. Дойти до финиша и показать лучшее время получилось у семей, действовавших как единый организм.

Нейрографика - для большинства из нас незнакомое слово. Услышала впервые термин на фестивале, когда оказалась в беседке у психологов из Ишима - Натальи Карповой и Юлии Поповой. Устроившись на удобных пуфах-трансформерах, те, кто пришли на занятие, старательно выводили на альбомных листах линии, круги, штриховали их разноцветными карандашами и маркерами, соединяли между собой. Глядя на движения рук и получающиеся замысловатые рисунки, было не понятно - то ли это детские раскраски, то ли напоминает спутниковые гугл-карты и космические орбиты... Подумала: «Надо же, взрослые люди, а рисуют каляки-маляки». Видя недоумение и вопрос в глазах, консультанты и мне предложили взять чистую бумагу, набор фломастеров и рассказали об основах нейрографики. Основателем метода является психолог Павел Пискарев. Освоить его может каждый, при этом необязательно обладать художественным талантом, вы можете вообще не уметь рисовать. Главное в методе - работа с нашим собственным подсознанием посредством графического изображения. На первый взгляд, рисунок получается абстрактным. Но не зря говорят, что внутри, то и снаружи. И основа нашего рисунка боль-

## Простой метод для сложных задач



Знакомство с методом нейрографики: у каждого получился неповторимый рисунок

ше психологическая, нежели эмоциональная. С помощью нейрографики можно работать с проблемами, снять внутренние ограничения любого типа, негативные убеждения («у меня не получится», «я не достаточно способный», «денег на всех не хватит», «я не могу себе позволить...») и прочие отрицательные установки). Как говорят специалисты, мозг, выбросив проблемные ситуации на бумагу, начинает потом в реальности «предлагать» кучу вариантов решения жизненных задач. У меня уже есть два собственных рисунка по методу ней-

рографики. Мои ощущения: необычно, увлекательно, ново.

- Рисую уже два года, - делится со мной женщина, сидящая рядом, и, быстро листая свой альбом, показывает ярко раскрашенные листы.

- Есть результат? - интересуюсь у нее.

- Конечно, если бы метод не работал, я бы не рисовала, - заверила «соседка по парте». Остается принять ее слова на веру и испытать все на себе. Сегодня после работы еду покупать карандаши, фломастеры и красивый альбом.

## Финал в красках Холи

День закрытия фестиваля собрал участников у главной сцены. Все с нетерпением ждали объявления имен победителей соревнований и конкурсов. Первыми получили награды участники казачьего многоборья «Ермаковы игры». Самым бравым казаком был признан Александр Строк, который в свой день рождения нарядом с дипломом за 1-е место заслужил ценный подарок - кавказскую шашку, 2-е место - Алексей Мельников, 3-е место - Ярослав Гутров. В прекрасном расположении духа выходили на сцену чемпионы семейного КВИЗа и конкурса пирога, их старания тоже не остались без призов. Кроме того, на протяжении фестивальных дней участники собирали на семейные вымпелы наклейки, полученные за участие в мастер-классах, соревнованиях и других мероприятиях. Под аплодисменты зрителей самые активные и творческие команды наградили подарками. Обладателем Гран-при стала дружная семья Турок из села Омутинское, 1-е место заняла семья Захаровых,

2-е - семья Елсуфьевых, 3-е - у команды Мельниковых - Садовых. Также призы получили победители конкурса, объявленного в группе «Омутинский культпросвет» ВКонтакте. Ими стали Екатерина Бондоренкина, Андрей Кокшаров и Сергей Кирилов.

Торжество продолжилось концертом этногруппы «VRAJA» (г. Тюмень). Под звуки духовной музыки зрители смогли ощутить атмосферу единения, открыть сердца для любви и понимания. Финальным аккордом фестиваля стал яркий праздник Холи, который с особым нетерпением ждала молодежь. В облаке цветных красок развернулась бурное веселье с танцами, смехом и вулканом положительной энергии.

Позади дни ярких впечатлений, новых открытий и приятных встреч, которые подарил фестиваль «Корни». В душе каждого участника он оставил незабываемый след и желание вновь побывать на этом замечательном семейном празднике.



Цветная феерия увлекла молодежь